

EL

# ECO DE CARTAGENA.

## PUNTOS DE SUSCRICION.

Cartagena. Liberato Montells y Garcia. Mayor 24. Madrid y Provincias, corresponsales de la casa de Saavedra.

## SEGUNDA EPOCA.

## PRECIOS DE SUSCRICION.

En Cartagena un mes 8 rs.—Trimestre 24.—Fuera de ella, trimestre 30.

Viernes 2 de Agosto.

### El Eco de Cartagena

#### UN FALSIFICADOR.

El vapor «Nevada» condujo recientemente a Nueva-York a un falsificador famosísimo en los Estados Unidos, que despues de una vida azarosa de nueve años de correrías y vicisitudes, el famoso falsificador William E. Gray ha vuelto a pisar su suelo natal, no para vivir en él libremente como otro ciudadano cualquiera, sino para tomar inmediatamente posesion de la cárcel de Ludlow Street, donde ya ha sido alojado en otras ocasiones.

Gray es hijo del reverendo Edward H. Gray, capellan que fué del Senado de los Estados Unidos, y se halla emparentado con varias familias distinguidas del pais. En el otoño de 1866, se presensó en Wall Street con cartas de recomendacion, verdaderas ó falsas, firmadas por el Hon. Lafayette S. Foster, vice presidente interino de los Estados Unidos, del senador Pomeroy, del senador Morrill y del general B. F. Butler. Bien educado y de finos modales, pronto logró captarse las simpatías de los hombres de Wall Street. Comenzó sus fechorías en 1869 por un empréstito de 3.000 pesos sobre bonos de los Estados Unidos que habian sido robados y alterados, por esto fué llevado a la cárcel, y al salir de ella fué considerado como un hombre de reputacion manchada.

En Noviembre del mismo año comenzó sus negocios como especulador en fondos públicos. Tenia un capital de 10.000 pesos y esperaba recibir otros 50.000 pesos de una tía rica. Despues de varias operaciones fraudulentas hechas con algunos Bancos, Gray desapareció el día 11 de Diciembre, descubriéndose en seguida que se habia llevado consigo la cuantiosa suma de 310.000 pesos de varios Bancos principales, dando en garantia bonos de los Estados Unidos falsificados y robados y del Estado de Nueva-York; al huir

dejó a sus acreedores la suma de 29.000 pesos para pagarles la de 310.000, que se llevaba. Nadase supo de él, hasta que fué descubierta en Londres al cabo de dos años bajo el pseudónimo de James Payne Morgan. Entre sus amigos, contaba la rica y bien conocida familia de los Chatteris, entre quienes pasaba por un viajero americano muy rico y que solo viajaba por placer. La prodigalidad y boato que desplegaba impresionaron a uno de los Chatteris de tal manera, que éste le invitó a formar sociedad con su hijo Hulbert. Dicha sociedad duró un año, en cuyo periodo Gray consumió la cantidad de 20.000 pesos pertenecientes a dichos amigos.

Acusado un día por Hulbert de falta de integridad, Gray sacó un revolver y le amenazó de muerte. De resultas de este incidente fué arrestado y detenido por algun tiempo. Despues pasó a Francia, en donde bajo el nombre de Georgius Colletso doctor graduado en Londres, ganó la confianza de personas de posicion y consiguió venderles acciones de minas de plata y carbon que no tenian ningun valor. Más tarde pasó a Holanda, donde hizo mucho dinero, y hace tres años volvió a America bajo el mismo pseudónimo de Colletso, asociándose al coronel Mr. Carthy, célebre estafador, en cuya compañía hizo varias operaciones fraudulentas sobre minas, en el Estado de Tejas. Vuelto a Inglaterra nuevamente, indujo a varios capitalistas ingleses a invertir su dinero en minas que sólo existian en la mente del falsario Gray, llevaba en Londres una vida alegre. Poseia muchos caballos y carruajes, y frecuentaba la alta sociedad. Dicese que el duque de Edimburgo era uno de sus amigos, así como el príncipe de Flandes.

Participaba de la amistad de muchas beldades; su nombre iba entazado al de una sobrina de uno de los más fuertes banqueros, y también al de la esposa de un distinguido autor y actor dramático.

Gray se hallaba gozando de las dulzuras de una vida regalada en Claverton Street, Pimlico, cuando

fue arrestado por la policia. La Bolsa de Nueva-York habia ofrecido 5.000 pesos por la captura del fugitivo. El preso es natural de Massachussets, y toda su familia ocupa una distinguida posicion.

#### FABRICACION DEL GAS EN LONDRES.

La fabricacion del gas en Londres contaba en 1869 con diez y nueve fábricas que pertenecian a trece compañías distintas. En esta época, empleaban en la destilacion de la hulla 5.000 retortas de una a dos bocas, y cuya longitud era de 19 pies (5m, 75), ó sean 10.000 bocas que consumian anualmente 850.000 toneladas de carbon que producian 20 millones de metros cúbicos, experimentándose una pérdida de 12' 50 por 100 por escapes, sobre el gas producido, dejando el resto para el consumo, cuyos productos llegaban a 1.400.000 libras esterlinas, 140.000.000 de reales. Segun otros cálculos, era 1 millón de toneladas de carbon, las que se destinaban, dando el gas y productos secundarios la suma de doscientos millones de reales, lo que hace subir el consumo por cabeza a 72'40 reales: aun cuando perezca excesiva esa cantidad por individuo, verán nuestros lectores cómo quedan cortas con las posteriores. La más antigua de todas las compañías es la de «Chartered Company», no sólo en Londres sino en el mundo entero, puesto que trabaja desde 1812. Siguen a ésta «City of London gas light and coke Company», la «Pannix Company», el «Imperial Company», que trabajó en mayor escala, tanto, que era entonces la de más produccion en todo el Reino Unido.

De trece empresas que habia en la fecha citada, sólo seis son las que en la actualidad surten a Londres de gas.

En el año 1876 las seis compañías gastaron en sus fábricas la enorme suma de 1.551.323 toneladas, cantidad que es de gran importancia aun para la produccion hullera de la Bretaña, y mucho mayor que la de toda la Rusia: este gasto de hulla

representa algo más de 4.250 toneladas diarias.

El capital que reunidas las compañías representan, asciende a tres mil 137.412.200 reales, y puede ser aumentado hasta 4.556.180.000 reales. Hoy en día, con la absorcion de otras seis empresas, la de mayor importancia es la «Chartered», que con un sumo 1.000.000 de toneladas, cubren los dos tercios del gasto total de aquella capital.

El total de lo producido fué en 1876 de 404 millones 781.600 metros cúbicos, y a fin de que se pueda formar una idea completa de la produccion, que se añades a la cifra consignada el 6,38 por 100 de pérdidas, y lo quemado por las chimeneas en sus talleres y oficinas, y comparando cifras, se ve que en el año 1876 doblaba el consumo que habia en 1869.

Sólo la disminucion de las fuerzas importa en cantidad aproximada un aprovechamiento de 99.000 toneladas, que, salvo el cok y productos secundarios, se perdía sin provecho alguno.

La produccion de la «Chartered» sola sobrepasa en 24 millones de reales a la total en 1869 de las 19 compañías. Verdad es que consumo hulla por 200.000 reales diarios.

El valor en reales del gas producido fué en 1876 de 269.818.100, y el de productos secundarios el de 82.066.400, ó sea un total de trescientos cincuenta millones de reales, cifra enorme que, dada la densidad de poblacion de Londres, 3.577.304 almas, resulta un consumo por cabeza y año de 112 metros cúbicos, consumo que no es de extrañar, puesto que su aplicacion es universal a todos los usos de la vida, y especialmente para la calefaccion.

#### Miscelánea.

Los servicios prestados por la guardia civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de Julio último, se resurgen del mes de